
คู่มือส าหรับประชาชน  : คู่มือการด าเนินการเกี่ยวกับการเป็นศูนย์กลางธุรกิจระหว่าง
ประเทศ 
หน่วยงานท่ีให้บริการ  : กรมสรรพากร กระทรวงการคลัง  
 
หลักเกณฑ์ วิธีการ เงื่อนไข (ถ้ามี) ในการยื่นค าขอ และในการพิจารณาอนุญาต 

ด้วยพระราชกฤษฎีกาออกตามความในประมวลรัษฎากร ว่าด้วยการลดอัตราและยกเว้นรัษฎากร (ฉบับที่ 674) 

พ.ศ. 2561 และประกาศอธิบดีกรมสรรพากร (ฉบับที่ 13) เรื่อง ก าหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขการลด

อัตราภาษีเงินได้ ยกเว้นภาษีเงินได้ และยกเว้นภาษีธุรกิจเฉพาะของศูนย์กลางธุรกิจระหว่างประเทศ ได้ก าหนด

หลักเกณฑ์ วิธีการและเงื่อนไข เพ่ือการลดอัตราภาษีเงินได้ของบุคคลธรรมดา และลดอัตราภาษีเงินได้และยกเว้น

ภาษีธุรกิจเฉพาะของศูนย์กลางธุรกิจระหว่างประเทศ ดังนี้ 

1) การขออนุมัติเป็นศูนย์กลางธุรกิจระหว่างประเทศ ให้กรอกและยื่นค าขอตามแบบ ศ.ก.ร.1 พร้อมแนบ

ไฟล์อิเล็กทรอนิกส์ของเอกสารประกอบการพิจารณา ผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ตทางเว็บไซต์ของ

กรมสรรพากร www.rd.go.th 

2) การเพ่ิมหรือลดประเภทกิจการของศูนย์กลางธุรกิจระหว่างประเทศ ให้ยื่นค าขอตามแบบ ศ.ก.ร.1 และ

ให้ปฏิบัติเช่นเดียวกับ 1) 

3) การยกเลิกการเป็นศูนย์กลางธุรกิจระหว่างประเทศ ให้มีหนังสือแจ้งยกเลิกต่ออธิบดีกรมสรรพากร     

ณ กองบริหารภาษีธุรกิจขนาดใหญ่ กรมสรรพากร และให้การเป็นศูนย์กลางธุรกิจระหว่างประเทศสิ้นสุดลงนับแต่

วันที่ได้แจ้งยกเลิก 

4) การขอแจ้งเปลี่ยนแปลงรายละเอียดของศูนย์กลางธุรกิจระหว่างประเทศ ในกรณีขอเปลี่ยนแปลงแผน

ธุรกิจที่มีนัยส าคัญ การเพ่ิมหรือยกเลิกรายชื่อวิสาหกิจในเครือที่ตั้งข้ึนตามกฎหมายไทย การเพ่ิมหรือยกเลิกรายชื่อ

วิสาหกิจในเครือที่ตั้งขึ้นตามกฎหมายต่างประเทศ และการเพ่ิมหรือยกเลิกรายชื่อคนต่างด้าวที่ขอใช้สิทธิลดอัตราภาษี 

ให้กรอกและยื่นค าขอตามแบบ ศ.ก.ร.1.1 และแนบไฟล์อิเล็กทรอนิกส์ของเอกสารแสดงรายละเอียดที่ขอเปลี่ยนแปลง 

ภายในวันสุดท้ายของรอบระยะเวลาบัญชีที่ขอเปลี่ยนแปลง หรือภายในวันสุดท้ายของปีภาษีที่คนต้างด้าวจะใช้

สิทธิลดอัตราภาษีเงินได้ ผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ตทางเว็บไซต์ของกรมสรรพากร www.rd.go.th 

  

ช่องทางการให้บริการ 

สถานที่ให้บริการ 
www.rd.go.th/เว็บไซต์และช่องทางออนไลน์ 
(หมายเหตุ: (-))  

ระยะเวลาเปิดให้บริการ  เปิดให้บริการตลอด 24 ชั่วโมง 

 

 

 

 

http://www.rd.go.th/


ขั้นตอน ระยะเวลา และส่วนงานที่รับผิดชอบ 

ระยะเวลาในการด าเนินการรวม : 30 วันท าการ 

ล าดับ ขั้นตอน ระยะเวลา ส่วนที่รับผิดชอบ 
1) การตรวจสอบเอกสาร 

จัดพิมพ์ค าขอออกจากระบบ บันทึกรับค าขอ และจัดส่ง
ภาพถ่ายค าขอให้เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องด าเนินการพิจารณา 
(หมายเหตุ: (-))  

5 วันท าการ กองบริหารภาษี
ธุรกิจขนาดใหญ่ 

 

2) การพิจารณา 
1. พิจารณาคุณสมบัติและตรวจสอบเอกสารประกอบ 
2. เสนอผลการพิจารณาต่ออธิบดีกรมสรรพากร 
3. บันทึกผลการพิจารณาบนระบบ 
4. จัดท าหนังสือแจ้งผลการพิจารณาให้ผู้ยื่นค าขอ 
 
(หมายเหตุ: (-))  

20 วันท าการ กองบริหารภาษี
ธุรกิจขนาดใหญ่ 

 

3) การลงนาม/คณะกรรมการมีมติ 
เสนอผู้มีอ านาจลงนามในหนังสือแจ้งผลการพิจารณาและแจ้ง
ผลการพิจารณาให้บริษัททราบ 
(หมายเหตุ: (-))  

5 วันท าการ กองบริหารภาษี
ธุรกิจขนาดใหญ่ 

 

 

รายการเอกสาร หลักฐานประกอบ 

ล าดับ ชื่อเอกสาร จ านวน และรายละเอียดเพิ่มเติม (ถ้ามี) หน่วยงานภาครัฐผู้ออกเอกสาร 
1) 

 
ค าขอตามแบบ ศ.ก.ร.1 หรือ ค าขอตามแบบ ศ.ก.ร.1.1 
ฉบับจริง 1 ฉบับ 
ส าเนา 0 ฉบับ 
หมายเหตุ (ยื่นค าขอในรูปแบบไฟล์อิเล็กทรอนิกส์ผ่านเว็บไซต์ของ
กรมสรรพากร) 

กรมสรรพากร 

2) 
 

ไฟล์เอกสารแนบอิเล็กทรอนิกส์ประกอบด้วย   
(1) แผนธุรกิจ    
(2) ใบอนุญาตให้ประกอบธุรกิจเป็นศูนย์บริหารเงิน (กรณีขออนุมัติ
ประเภทกิจการการให้บริการด้านการบริหารการเงิน)   
(3) รายละเอียดวิสาหกิจในเครือท่ีตั้งขึ้นตามกฎหมายไทย   
(4) รายละเอียดวิสาหกิจในเครือท่ีตั้งขึ้นตามกฎหมายต่างประเทศ  
(5) รายละเอียดพนักงานที่มีความรู้และทักษะที่จ าเป็นส าหรับ IBC  
(6) รายละเอียดคนต่างด้าวที่ขอใช้สิทธิลดอัตราภาษี 
 
 

- 



ล าดับ ชื่อเอกสาร จ านวน และรายละเอียดเพิ่มเติม (ถ้ามี) หน่วยงานภาครัฐผู้ออกเอกสาร 
ฉบับจริง 1 ฉบับ 
ส าเนา 0 ฉบับ 
หมายเหตุ (กิจการ ROH1, ROH2 และ IHQ ที่ขอเปลี่ยนแปลงเป็น 
IBC ไม่ต้องแนบแผนธุรกิจ) 

 

ค่าธรรมเนียม 

ล าดับ รายละเอียดค่าธรรมเนียม ค่าธรรมเนียม (บาท / ร้อยละ) 
ไม่มีข้อมูลค่าธรรมเนียม 

 

ช่องทางการร้องเรียน แนะน าบริการ 

ล าดับ ช่องทางการร้องเรียน / แนะน าบริการ 
1) กองบริหารภาษีธุรกิจขนาดใหญ่ กรมสรรพากร เลขท่ี 90 ซอยพหลโยธิน 7 ถนนพหลโยธิน แขวงพญาไท   

เขตพญาไท กรุงเทพฯ 10400 
(หมายเหตุ: (-))  

2) โทรศัพท์ 0 2272 9255,  0 2272 9281 และ  0 2272 9634 
(หมายเหตุ: (-))  

3) เว็บไซต์กรมสรรพากร www.rd.go.th 
(หมายเหตุ: (-))  

4) ศูนย์บริการประชาชน ส านักปลัดส านักนายกรัฐมนตรี 
(หมายเหตุ: ( เลขที่ 1 ถ.พิษณุโลก เขตดุสิต กทม. 10300 / สายด่วน 1111 / www.1111.go.th /            
ตู้ ปณ.1111 เลขที่ 1 ถ.พิษณุโลก เขตดุสิต กทม. 10300))  

5) ศูนย์รับเรื่องร้องเรียนการทุจริตในภาครัฐ 
(หมายเหตุ: (ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) 
- 99 หมู่ 4 อาคารซอฟต์แวร์ปาร์ค ชั้น 2 ถนนแจ้งวัฒนะ ต าบลคลองเกลือ อ าเภอปากเกร็ด จังหวัด
นนทบุรี 11120 
- สายด่วน 1206 / โทรศัพท์ 0 2502 6670-80 ต่อ 1900 , 1904- 7 / โทรสาร 0 2502 6132 
- www.pacc.go.th / www.facebook.com/PACC.GO.TH 
 
ศูนย์รับเรื่องร้องเรียนส าหรับนักลงทุนต่างชาติ (The Anti-Corruption Operation center) 
Tel : +66 92 668 0777 / Line : Fad.pacc / Facebook : The Anti-Corruption Operation 
Center / Email : Fad.pacc@gmail.com))  

 

 

 



แบบฟอร์ม ตัวอย่างและคู่มือการกรอก 

ล าดับ ชื่อแบบฟอร์ม 
1) ค าขออนุมัติเป็นศูนย์กลางธุรกิจระหว่างประเทศ (แบบ ศ.ก.ร.1) 

(หมายเหตุ: (-))  
2) ค าขอแจ้งเปลี่ยนแปลงรายละเอียดของศูนย์กลางธุรกิจระหว่างประเทศ (แบบ ศ.ก.ร.1.1) 

(หมายเหตุ: (-))  
 
หมายเหตุ 

- 
 
 

 

เอกสารฉบบันีด้าวนโ์หลดจากเว็บไซตศ์นูยร์วมขอ้มลูการตดิตอ่ราชการ 

www.info.go.th 

วนัทีคู่ม่อืมผีลบงัคบัใช:้ 27/10/2563 

 

http://www.info.go.th/

